

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En esta Provincia y Península, un mes, 1/50 Ptas. En el Extranjero, un trimestre, 6/50

Número suelto, 5 céntimos; atrasado, 10

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN Calle de S. Juan, núm. 30

TALLERES: IMPRENTA GARCÍA CRUZ

DIRECTOR:

Santiago García y Cruz

El Progreso

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA

FUNDADO EL AÑO 1905

TARIFA DE ANUNCIOS

(Pago anticipado)

ANUNCIOS en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo 10; en la segunda, 10; en la tercera 5; y en cuarta, 3.—COMUNICADOS, desde 10 hasta 50 céntimos la línea.—ESQUEMAS mortuorios, a 10 pesetas; mitad de precio a los suscriptores.

Importantes rebajas para anuncios permanentes

Teléfono núm. 164

ADMINISTRADOR:

Manuel F. García Cruz

AYER Y HOY

Hoy

FEBRERO 3 1917

Las noticias de hoy dicen que la "Transmediterránea" ha dado órdenes de concentrar su flota, o lo que es lo mismo, que suspenderá el tráfico con los puertos bloqueados con el consiguiente perjuicio para los intereses nacionales. De la actitud que adopte el gobierno nada se sabe. Pero el hecho de hablarse, o insinuarse la formación de un Gabinete de concentración, indica que existe el propósito de una resolución que salvaguarde los intereses de nuestro comercio.

Ayer

De Salónica comunican detalles del ataque por zeppelin. No ha hecho daño a establecimientos militares, pero un depósito griego de azúcar, café y aceite fué destruido completamente. Dos soldados griegos fueron muertos y 28 paisanos griegos heridos.

FEBRERO 3 1916

Pears' Jabón advertisement with image of a woman and text 'SALUD Y HERMOSURA'.

Cosas de la guerra

Las tropas italianas, que operan en la Tripolitania bajo el mando del general Latini, han derrochado nuevamente a los rebeldes, causándoles sólo en una jornada 700 muertos y un millar de heridos y en otra 120 muertos y unos 300 heridos.

También los ingleses al Nordeste del Cont el Amara, han logrado un nuevo triunfo, se han apoderado del sistema entero de trincheras, en un frente de unos 2500 metros y son dueños de la orilla derecha del Tigris, desde Kat el Amara hasta la desembocadura.

En los combates, reñidos por los ingleses para ganar esas posiciones causaron a los turcos gran número de muertos.

Se ha anunciado el nuevo empréstito nacional italiano.

Al solo anuncio, son en gran número los suscriptores que proyectan dar grandes sumas para el citado empréstito.

Este será al 5 por 100 exento de todo impuesto presente y futuro.

A Londres llega una información de Amsterdam, que dice así: "El Gobierno alemán se da cuenta hoy de que el hambre puede poner fin al conflicto entre Alemania y sus enemigos, y esto en perjuicio de Alemania, que cree que ya no posee otra arma que los submarinos para permitir a las potencias centrales dictar sus condiciones de paz."

Un neutral escribe desde Colonia al Times, declarando que "las recientes invocaciones a la paz hechas por Alemania, no solo son la obra y el anhelo de los políticos sino también de los mismos militares que, hacen votos por la pronta terminación de la guerra."

No es un secreto, añade, que el mariscal Von Hindenburg después de haber inspeccionado el frente occidental, volvió con la convicción de que los diplomáticos alemanes debían ya comenzar las negociaciones para preparar la paz."

Solares en la Cuesta

SE VENDEN 13.000 metros de solares a una peseta el metro. Dan razón en el American Bar, en la misma Cuesta.

La situación en Alemania

Lo que cuentan los prisioneros civiles que regresan del campamento de concentración de Ruhleben.

Traducido expresamente del "Daily Telegraph", del 15 de Enero para EL PROGRESO.

El sanatorio de Ruhleben es un grado o dos mejor que el campamento. Pero aquí hay otra noticia que indica la dirección en que "sopla el viento". Existe una carencia absoluta de medicamentos. Pomadas y emplastos son imposibles de conseguir. Los cirujanos alemanes son extremadamente diestros en el manejo del bisturí y han llevado a cabo con éxito operaciones maravillosas; maravillosas cuando se juzgan por la escasez de los medios para cicatrizar. Uno de los prisioneros que han regresado dió cuenta de una operación que sufrió y la cual le ha dado el primer alivio en una enfermedad que hacía varios años le molestaba. Después de anestesiado se llevó a cabo la operación y la herida fué rellena de lo que él describe como cintas, con objeto de conservarla abierta y limpia. La cicatrización se llevó a cabo por tratamiento puramente antiséptico, pero no se pudo obtener nada en los primeros días después de la operación para aliviar el dolor y escozor. Si un enfermo ha pasado una mala noche, enseguida le dan una medicina para que duerma.

"Pueden más fácilmente dar a usted una medicina que facilitarle alimentos", dió uno de ellos que había pasado por esta clase de tratamiento.

El sanatorio se halla ahora a cargo de un doctor de 29 años de edad, que aparenta tener 20, pero carece de destreza. Las enfermeras no atienden durante todo el día, pues tienen obligaciones que cumplir en otras partes, pero de éstas no hablan. Ellas son las únicas que se muestran discretas respecto a la situación de su país. Los pacientes sospechan que ellas tienen que atender a la población civil, muchos de los cuales se hallan enfermos debido a la falta de nutrición, especialmente entre los niños.

Respecto a la bondad de las enfermeras, los prisioneros, que acaban de regresar hablan con elogio.

Uno de los oficiales del sanatorio repetidamente se lamentaba de la triste situación de su país, y no dudaba un momento en calificarla de "horrible". Envidiaba la comida que recibían los prisioneros y declaró que Alemania estaría bien si tuviese un aprovisionamiento tan bueno. Es uno de los muchos que ansían la paz.

Una de las particularidades de la vida en el sanatorio es la sospecha con que un oficial mira al otro. Las autoridades son muy estrictas, y con objeto de ganarse simpatías cuentan los jefes del establecimiento cosas inciertas respecto unos a otros. El resultado es que van presos por períodos que varían, no preocupándose de averiguar si lo que han oído es verdad o no. El amor por la verdad y la justicia no parece ser de la parte de la Alemania oficial.

"Cuando salimos ocurrió un incidente patético, dió uno de la partida. Hay un anciano de 78 años de edad, un tal capitán Hughes, y a quien ellos no libertarán. Cuando nos despedimos de él lloró amargamente y dió que ansiaba regresar a Inglaterra para morir allí. "El regresará, no lo duden ustedes, dió otro de la partida, pues para ellos es más barato libertar a un hombre que costear un entierro."

Pero todo tiene su parte amena. A los alemanes les gustaban vanagloriarse de las proezas del submarino "Deutschland" y de la construcción de 140 buques más para dedicarse al mismo cometido. Qué hay del "Bremen", les pregunta uno a los alemanes y su contestación es decir Ahl y encogerse de hombros, con cierta expresión.

Pero de todas, esta es la mejor noticia.

El sanatorio de Ruhleben está situado en un buen barrio, y al principio los habitantes trataban a los prisioneros con una soberbia arrogancia. A los niños les enseñaban a hacer lo mismo y venían hasta las alambradas ejecutando acciones degradantes. Lejos, en el Mar del Norte, la flota británica está apretando el bloqueo, y como consecuencia de ello, la falta de alimentos ha llegado al orgullo y a los estómagos de estos soberbios.

Ahora, se alegran de acercarse a las alambradas para disputarse los desperdicios de las comidas que los prisioneros les arrojan por encima de la valla de 8 pies de alto.

Este incidente, dicen los cautivos que acaban de regresar, es más elocuente de las condiciones interiores de Alemania, que todas las largas colas de público fuera de los almacenes, tales como ellos las vieron al pasar en el tren, de Ruhleben a la estación de ferrocarril.

Otro de los caballeros que conocen el país a fondo, dió: "No hay duda alguna; las condiciones interiores de Alemania son muy malas."

Todo el mundo desea la paz, pero no hay movimiento—y es probable que no lo haya—para forzar a la paz. El pueblo está bastante bien instruido para ello y si hubiese algún levantamiento, sólo sería de mujeres. Bajo la leva en masa, todos los hombres están al servicio del Estado. Los negocios en Berlín están paralizados y todo se está deteriorando. El partido social-demócrata condena el militarismo, pero su voz es como el que grita en desierto y ahoga la voz de paz.

El narrador concluyó: "LA GUERRA SEGUIRÁ POR TANTO TIEMPO COMO ELLOS PUEDAN, PERO LA ÚNICA FORMA PARA INGLATERRA DE TERMINARLA ES POR MEDIO DEL BLOQUEO."

De ferrocarriles.—Facilidades en los transportes de material de guerra

Las restricciones en los viajes, que han entrado en vigor desde año nuevo han comenzado a dar buen resultado bajo el punto de vista de facilitar el transporte de hombres y municiones.

Con el nombramiento de sir San Fay (Director General de la Great Central Railway Coy) como jefe de servicio de trenes militares para tropas y municiones, no hay duda de que se acelerará muchísimo el transporte de material de guerra, lo mismo que de tropas.

Al tiempo que pasen las semanas de este año crítico, el tráfico militar en este país aumentará a pasos agigantados. Las municiones salen a torrentes, siempre en aumento, de innumerables fábricas que dentro de poco se verán sin medios suficientes para su transporte. Tan consistente es la demanda para vagones de que no será extraño si alguno del material para pasajeros fuere convertido para el transporte de municiones.

Un Sindicato

En Las Palmas ha quedado constituido ya el Sindicato Agrícola y Comercial que abarca las islas de Canaria, Lanzarote y Fuerteventura.

Cuenta con un capital inicial de un millón de pesetas dividido en dos series de acciones de quinientas mil pesetas. La primera ha sido ya cubierta.

El Consejo de administración estudia la manera de arrendar vapores a base de la subvención que tiene ofrecida el gobierno y de acuerdo con la representación que de nuestra Cámara Agrícola fué a Las Palmas ultimamente.

La reunión de ayer

Ayer tarde celebró sesión la Junta Provincial de protección a la infancia y extinción de la mendicidad, tomándose los acuerdos siguientes, entre otros menos importantes:

Admitir la dimisión de Tesorero presentada por D. Juan Yanes Perdomo, y nombrar para sustituirle a D. Juan Martí.

Aprobar algunos socorros facilitados, y gestionar el pago gratuito del transporte de unos enseres a Barcelona, que pertenecen a D. Francisco Ontalva.

Aprobar el informe dado por el presidente de la tercera Sección, respecto a la familia que vive en una cueva del barranco de Almeida y de que nos ocupamos recientemente, según el cual, de poco serviría el socorro de unas cuantas pesetas sin arrancar de aquella cueva a los pobres niños, y como para llevarlos al hospicio hace falta el consentimiento de la madre, de no obtenerlo voluntariamente se tratará de incapacitarla judicialmente para prestar a sus hijos el apoyo moral que necesitan.

NUESTRA SITUACIÓN

Las promesas del Gobierno y el pensamiento de la minoría republicana del Ayuntamiento.—Obras que deben ser ejecutadas prontamente.

No se habla de otra cosa. Todas las clases sociales reconocen que la actualidad es bastante difícil y que crea un estado por demás angustioso del que no es fácil prever cómo saldremos.

El Gobierno, al decir del telegrama que ayer nos facilitó el Sr. Alcalde, hállase dispuesto a favorecernos con su protección. Pero es preciso, urgentísimo, porque la situación de la clase trabajadora y la general del país no admite demoras, que muy pronto veamos que la realidad confirme las promesas del Gobierno; sin más trámites que los estrictamente indispensables para concedernos un crédito con destino a la ejecución de obras que suplan los factores de vida que se han alejado de estos pueblos por causa de la guerra.

Si es sincero ese ofrecimiento, si en él va envuelto el deseo de auxiliarnos por comprensión del estado de miseria que nos agobia; si no son palabras de esas que salen de labios de los hombres públicos para salvar de momento la responsabilidad moral del cargo que se ejerce, y que obliga a la acción tutelar, es preciso que digamos al Gobierno que es urgentísima la efectividad de la promesa.

La clase obrera en general y muy singularmente las miles de familias que ganaban la vida en las faenas marítimas totalmente paralizadas, se hallan próximas a la agonía porque la miseria con todo el lúgubre cortejo que en sí lleva, el hambre, la desesperación, etc., ha traspasado ya los umbrales de sus hogares.

Muchas son las obras que el Estado puede poner en ejecución. Las carreteras, en general, hállanse inservibles; faltan caminos de enlace con pueblos que tienen difíciles comunicaciones; faltan Escuelas, etc., etc. Y a propósito, bien pudiera el ministro de Instrucción Pública conceder de una vez la subvención que este Ayuntamiento le ha solicitado para la construcción del grupo escolar del Barrio del Cabo, proyecto que se halla en Madrid, estancado, esperando las activas gestiones de los diputados y senadores que, por las trazas, parece que desconocen la solicitud del Ayuntamiento.

Además, si el Gobierno quiere darnos prontamente los auxilios que nos ofrece por conducto de la representación parlamentaria, prescindiendo de más trámites que aquellos que, como ya hemos dicho, sean los rigurosamente necesarios, base tiene para ello, o lo que es lo mismo que hay obras que poner en ejecución inmediatamente.

Señalamos las siguientes: la casa de Correos. Se está en el caso de que, aceptándose en firme el ofrecimiento del solar hecho por el Ayuntamiento, el Estado resuelva prontamente la adquisición del mismo, remitiendo las 120.000 pesetas presupuestas para el mismo, a fin de que la Corporación deje aquél en las condiciones precisas para la edificación, la cual debe empezarse en seguida.

Los adquinados de la Rambla de Pulido y carretera de San Andrés, proyectos concebidos hace tiempo y que darían trabajo a muchos cientos de braceros.

Libramiento de la total consignación para las obras militares que tiene aprobadas el Estado, prescindiéndose de hacer el libramiento por dozavas partes, como se tiene anunciado.

Sobre estas cuatro obras que indicamos, había pensado ya la minoría republicana del Ayuntamiento hasta el punto de que el próximo miércoles hará, en la sesión, el correspondiente razonada propuesta. Que tal pensamiento responde a las exigencias de las circunstancias y que se impone, por tanto, la urgencia de acometer obras, bien claro lo demuestra el telegrama que ayer publicamos en el que el jefe del Gobierno, al reconocer la situación, ofrece atenderla con el dinero que sea preciso.

De manera que ambos pensamientos han coincidido. De ello nos congratulamos, esperando que el Gobierno, tan pronto se le haga la indicación, haga efectivo con la diligencia que requiere nuestra situación, el ofrecimiento hecho a nuestra representación en Cortes.

POR EL CABLE

ASUNTOS CANARIOS

(De nuestro Redactor correspondal)

Madrid 2—11'15.

(Recibi o ayer después de circular nuestra edición).

Reunión

Los diputados y senadores de esa provincia de Canarias, se reunirán hoy para acordar las peticiones que han de hacer al Gobierno, encaminadas a remediar la precaria situación porque atraviesa el archipiélago.

Los representantes se proponen gestionar del Gobierno, la realización de varias obras públicas, con objeto de dar colocación a ellas a los obreros que se hallan sin trabajo.

Nombramiento

D. Cándido Rodríguez ha sido nombrado Oficial quinto de la Delegación del Gobierno, en la Isla de la Gomera.

Madrid, 2—23.

Canarias en el Senado

El senador por esa provincia de Canarias Sr. Izquierdo Vélez, se ha ocupado hoy en la Alta Cámara, del pavoroso problema planteado en las islas con la imposibilidad de realizar la exportación de sus frutos a los mercados extranjeros.

El senador por Canarias plató con negros colores la angustiosa situación de los isleños, que ven pudrirse sobre los muelles, la abundante fruta de sus campos, sin tener ni aún muy remota, la esperanza de encontrar los buques que han de conducirlos a los mercados. Dijo que en Canarias se anhela traer a la madre patria los ricos frutos de las islas, pero que esta noble aspiración se estrella contra la falta de buques y la carestía de nuestros transportes marítimos y terrestres, que hacen imposible el negocio.

Habló luego de la falta de trabajo y de la miseria que se cierne sobre el archipiélago.

Pide al Gobierno que en vista de lo apremiante de la crisis por que atraviesan las islas, se realice en ellas cuantas obras públicas sean factibles, prescindiéndose en absoluto de los trámites del expediente, pues el hambre, dió no tiene esperas.

Pide también que se abaraten los transportes tanto marítimos como terrestres, para los productos canarios, con objeto de facilitar la concurrencia de los mismos a los mercados peninsulares.

El Sr. Izquierdo Vélez terminó su discurso, recomendando al Gobierno como obra de grandísimo interés y que había de dar ocupación a muchos brazos, la construcción de un ferrocarril secundario que una los pueblos de Tenerife con la Capital de la provincia.

El discurso del senador por esas islas ha sido muy bien acogido.

La colonia canaria le ha felicitado con efusión.

Habla Romanones

El jefe del Gobierno conde de Romanones contestó al Sr. Izquierdo Vélez, reiterándole los ofrecimientos que tiene hechos a la representación de Canarias.

Dice que el Gobierno concederá a Canarias cuantas obras públicas y comunicaciones precisen, para salvar la situación de las islas.

Una nota

Reunieronse los representantes del archipiélago para redactar la nota que ha de entregarse al Gobierno detallando las necesidades de las islas.

En dicha nota se pide entre otras cosas todas de interés, que se realicen con urgencia, varias obras públicas.

La nota ha sido entregada al ministro de Fomento Sr. Gasset.

Nueva estafeta

Ha sido elvada a la categoría de estafeta, la carretera de Haría en la isla de Lanzarote.

Mesa

PARA EL PROGRESO

¿LA PAZ?

(De nuestro Redactor especial en París)

El Presidente de los Estados Unidos, ha enviado una nota a todas y cada una de las naciones beligerantes, pidiendo se manifieste cuáles son los objetivos de guerra respectivos y haciendo constar que esta intervención no tiene en manera alguna carácter de mediación oficial, ni ha defendido en lo más mínimo o, más bien, no ha sido consecuencia de la nota alemana que, por su conducta, proponía la paz a los aliados.

La confederación Helvética ha unido la suya a la nota yankee; España dicen que se ha adherido ella; y hoy, 25 de Diciembre, se habla de que Suecia también se manifestará de acuerdo, al mismo tiempo que ha lanzado la idea de una reunión de "peacots" en Berna.

¿Es la paz que se acerca? Todo puede ser, pero lógicamente pensando no podemos creerlo.

Hay que tener en cuenta la situación en que se hallan respecto a la victoria final, los dos grupos de naciones beligerantes. Si bien, a primera vista, después de la intervención de Rumania,

los Imperios centrales parecen tener medios aún de hacer una defensiva pertinaz e ilimitada, por cuanto han podido realizar el ataque, vencimiento y ocupación de la Rumania occidental, téngase en cuenta que lucha con un enemigo débil en todos sentidos, el más novel en esta guerra, inferior en número, pobre en material de guerra (artillería pesada, especialmente, comparada con la de sus contrarios), habiendo escogido el mal camino y, por ello, viéndose atacado por todas partes y flojamente apoyados por los rusos, que acababan de hacer un esfuerzo enorme en Galitzia y se encuentran reponiendo fuerzas de todo género y preparándose febrilmente para el Verano próximo. Así, claro está, vencería siempre Alemania; así, en condiciones semejantes, ha realizado campañas parecidas: invasión de Bélgica y Francia hasta el Marne, invasión de Rusia, aniquilamiento de Serbia... Siempre frente a un enemigo inferior por cualquier circunstancia, que no necesita indicar por que todos la conocen.

Pero, cada vez que han intentado algo contra enemigos ya preparados, (sino en todo, en parte) o que éstas han atacado, en esas condiciones de preparación, ALEMANIA HA SIDO VENCIDA.

Pues bien, ésta se ha hecho cargo, que, de continuar la guerra, se acababan las ocasiones de esos golpes de efectos, de esas marchas estupefactas y aniquiladoras. Comienza el hueso, una vez terminada la carne que le envolvía. Y, se da cuenta del desgaste de sus colmillos. Ha llegado al máximo de rendimiento y aquí tiene que comenzar el declive de su hegemonía militar.

Los aliados, en cambio, disponiendo de todo género de recursos, se hallan precisamente hoy en la plenitud de su fuerza (frente a la debilidad del contrario, se entiende) y en condiciones de poder continuar la guerra ilimitadamente, con la segura esperanza del completo triunfo final, si elementos extraños no cambian el estado actual de las circunstancias.

¿Hubiera Alemania propuesto la paz, si tuviera seguridad del triunfo final decisivo? No es lógico suponerlo así. Es cierto que amenaza con una guerra terrible, a la desesperada, si no se firma aquélla, pero le queda otro recurso? Dada la actitud decidida de los aliados, no tiene Alemania más que dos caminos: o someterse en absoluto o hacer esa guerra a ultranza, que pudiera darle alguna posibilidad—dentro de lo imprevisible—de conseguir mejores condiciones de paz.

Pues bien, durante todo este tiempo de 28 meses de guerra, provocada por Alemania, en los que ésta ha pasado por ojos tratados escritos, ha violado el derecho internacional, ha atentado contra los intereses neutrales, sin más excusa que la propia necesidad, ni otro pretexto que el propio interés; durante todo este tiempo en que los ejércitos del Kaiser se paseaban casi siempre victoriosos por Europa, matando las poblaciones, explotándolas, viéndolas destruyéndose, haciendo bueno el recuerdo de las hordas de Atila, refrescando la leyenda de horror que se conserva de los antiguos caballeros teutones; los neutrales han permanecido, mano sobre mano; simples espectadores de la horrenda tragedia, dejándola seguir su curso, ayudando incluso a su realización al sufrir sin protesta las múltiples saqueaduras que hasta ellos llegaron...

Y ahora, que el castigo de tanto crimen, se acerca, que el Derecho y la Justicia, al fin, comenzaban a imponerse, ahora piden aclaraciones sobre el objetivo de guerra y hablan de paz... ¿Con qué derecho? ¿Con qué moral?...

M. Bethencourt.

INFANTICIDIO

El día 27 de Enero último fueron detenidas las vecinas del pago de "Los Cernicalos", término municipal de Paso, María Sosa Lorenzo y su madre Carolina Lorenzo Sosa, de 30 y 63 años de edad, respectivamente; casada, la primera y viuda la segunda.

Se les imputaba el delito de infanticidio cometido el día 18 del pasado con lo que diera a luz la primera.

A pesar de los registros practicados en su domicilio no se sacó nada en claro, hallándose, solamente, varias piezas de ropa de vestir y de cama llenas de sangre.

Madre e hija en unión de la ropa manchada de sangre fueron puestas a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido, el que días después ordenó procediese a la práctica de nuevos reconocimientos, con objeto de esclarecer el hecho.

En un estanque fué encontrado un saco que contenía tres piedras de regular tamaño y un feto; que según dictamen facultativo había muerto al nacer, por no haberse atado el cordón umbilical. Este feto resultó ser el que María había dado a luz.

Leocadio Machado
ABOGADO
SAN FRANCISCO, 13

Del Municipio

Esta tarde, a las 3, se reunirá la Junta municipal de asociados para tratar, entre otros asuntos, la resolución del Gobierno civil respecto al presupuesto en vigor.

Ha solicitado la plaza de cobrador de arbitrios, Don Miguel Martín Tortosa.

Esta tarde, a las 4, se reunirá la comisión permanente de obras para informar varios asuntos.

Don Ramón Pacheco González ha sido nombrado guarda jurado de paseos.

Ha quedado desierto el concurso de edificios para la Escuela número once y casa habitación del maestro.

DE HACIENDA

Venciendo en 15 de Febrero un trimestre de intereses de la deuda amortizable al 5 por 100, correspondiente al cupón número 63 de los títulos definitivos de emisiones de 1900, 1902 y 1906 y los títulos de la expresada deuda y emisiones amortizadas en el sorteo que se verificó el día 15 del mes pasado, la Dirección general de la deuda y clases pasivas ha acordado que se reciban por esta Delegación de Hacienda sin limitación de tiempo, el referido cupón y los títulos amortizados de la citada deuda y vencimiento.

CORREO

Nuestros suscriptores de Taganana se quejan de que no reciben EL PROGRESO a su debido tiempo, faltándoles algunos días.

Trasladamos la queja al Sr. Administrador de Correos.

EL "DELFIN"

Ayer por la mañana salió para Cádiz el vapor español "Delfin", tomando los pasajeros que siguen:

Don Abel Aguilera, don José Gómez Romen, don Juan Alonso Rodríguez, don Juan Mendiña, don Agustín Navarro, don Francisco Sedefa, doña Carmen Sánchez, don José Cabrera, don Juan Baena y don Juan Cabrera Pérez. Además embarcó las mercancías siguientes:

232 atados y 362 cajas de tomates, 127 huscales de plátanos, 40 cajas de muebles y 6 barricas vacías.

De poca monta

Detención del vecino de Valverde, Antonio Francisco Quintero, por resultar autor del hurto de 2 calabazas y presunto culpable de la extracción de 28 más, todas valoradas en quince pesetas, de la finca de su convecino don Vidal Quintero Rocha.

Detención de los vecinos de Alajeró Anselmo Plasencia Plata, Avelino Ramos Hernández, Corina Perdomo Cruz y Belarmina Vera García, como presuntos autores del robo con escalo de 3 fanegas de trigo, cometido en los graneros de don Ramón Trujillo Gutiérrez.

Denuncia del vecino de Teror, Juan Dolores Domínguez, por haber hurtado una gallina a la vecina de Arucas, Rosa Jiménez Cabrera.

Deportes

Se practican activas gestiones encaminadas a conseguir que un notable equipo perteneciente a la tripulación de un vapor suco surto en este puerto, celebre mañana con el Tenerife Sporting Club, una partida de foot-ball, que de llevarse a efecto constituiría un gran acontecimiento y despertaría mucho entusiasmo entre el numeroso público aficionado de esta capital dado el tiempo transcurrido sin presenciar encuentros con equipos extranjeros.

Celebraríamos que esta agradable noticia tuviera confirmación.

Lo del trigo

Tacoronte, 3 (825).
Alcalde a Gobernador civil.

Contestando telegrama de ayer tengo el honor de poner en superior conocimiento de V. E. que en mis constantes gestiones en averiguación de si hay compradores o vendedores de trigo con el fin de alterar el precio fijado, no ha tenido conocimiento hasta ahora de que los haya en esta localidad. Tampoco he recibido queja alguna en este sentido.

DE LA POLICIA

Inspección de Vigilancia

Dos contra una
Al juzgado municipal se ha dado conocimiento de que Pedro Jesús González Segovia, en unión de otro individuo llamado Ramón, maltrató de obra a Petra Ribero Casanova.

Uno que se fué
Ha sido puesto a disposición del señor gobernador civil el joven Juan García Medina, por haberse fugado de su domicilio paterno en el Puerto de la Luz.

Por piedad

Hoy, en las diarias visitas que hacemos al Gobierno civil se nos comunicó que en virtud de nuestra nueva excitación de ayer para que se buscase pronto remedio a la miserable situación en que se halla una mujer y su numerosa familia, que habitan en una inmundicia cueva del barranco de Almeida, se llamó a toda la familia ante el Sr. Gobernador civil.

El Sr. Cabrerizo manifestó a la madre si creía bien que sus chicos ingresasen en el Hospicio, negándose aquella por el motivo de que ella no estaba acostumbrada a separarse de sus hijos.

Ante la actitud de esta mujer, y no siendo posible hacer lo que el Sr. Gobernador le propuso, de modo violento, no se sabe que nuevo camino tomar para solucionar la deplorable situación de esa familia.

SUCESOS

Detención
Ha sido detenido el vecino de Haría, Marcelino Rodríguez Rije, que estaba reclamado por lesiones.

Para piensos
Los vecinos de Chipude, Carlos Magdalena, Carlos Ortega, José Mesa y Francisco Mesa, han sido denunciados como presuntos autores del robo de una fanega de maíz, otra de cebada, media de chícharos y dos cargas de paja, hecho que realizaron escalando los pajares que en los campos del pago de Jagüe poseen los vecinos de Arure, José Lino, Toribio Roda, Sebastián Correa y Antonio Piñero.

Mucho ojo!
En Teide ha sido detenido Enrique Aguilera del Pozo, por amenazar con un revólver a la vecina de aquel pueblo Teresa Martel Mojón.

Al ser registrado Aguilera se le hallaron 18 documentos, por los cuales se comprobó había estafado a varios vecinos de aquel pueblo y de Valsequillo, titulándose representante de talleres fotográficos, y mediante contratos escritos, que firmaba con nombres diversos, cobraba cantidades a condición de entregar fotografías ampliadas, contratos que luego no cumplía, no devolviendo el dinero ni las fotografías, cinco de las cuales le fueron ocupadas.

Riñas de gallos

Mañana darán comienzo en esta capital las riñas de gallos concertadas entre los partidos de Garachico, Puerto de la Cruz y Santa Cruz Laguna.

Se verificarán 16 domingos de peleas, alternando entre esta capital, Garachico y Puerto de la Cruz.

Los precios serán los de costumbre en años anteriores.

Las peleas empezarán a las doce y media en punto por haber luchas entre los partidos de Santa Cruz Laguna.

Luchas canarias

Mañana, a las 2 y media de la tarde, se celebrarán las anunciadas partidas de luchas canarias, en la plaza de toros. Los partidos estarán así compuestos:

LA LAGUNA
Andrés Rosas; Francisco Hernández (El de la Caldera), Juan González (Capitán), Emilio Rivero, José Rodríguez Martín, Juan Reyes, Juan Hernández, Juan Marrín Ramos, Angel Alvarez (Angelito), Fernando Santana, Eustaquio Valencia, Celestino Expósito, Manuel Valencia, Isidoro Tavío, José Martín, Ernesto Báez, Marcelino Hernández, Hilario Alonso, José Alvarez, Victoriano Rodríguez.

SANTA CRUZ
José Martín (Sopo), Ricardo Campos, Antonio Izquierdo, Manuel García, José Reyes, Felipe Monzón (Patamocho), Leonardo Morales (Zurdo), Francisco González, Eusebio García (El Herrero), Rafael Léniz, Manuel Mora (El Indio), Mariano Cabrera, Salvador Guerra, Diego Guerra Brito, Simón Morales, Santiago Cedrés, Antonio Chocho, Adrián de León, Francisco Mesa, Manuel Ríos.

EL "CABAÑAL"

Ayer por la mañana llegó el vapor "Cabañal", que trajo las mercancías siguientes:

De Barcelona.—25 cajas de galletas, 332 barriles de carburo de calcio, 5 rollos y 1 caja de papel, 3 cajas de horquillas de hierro, 1 caja de contadores, 13 cajas y 32 fardos de tejidos, 295 sacos de salvado de trigo, 1.450 sacos de harina, 42 cajas de pasta para sopa, 40 cajas de pizarra, cemento y amiento, 1 caja de latas vacías, 14 fardos y 2 cajas de s de suela, 1 caja de drogas, 2 cajas de utensilios de cocina, 6 bidones de pintura en pasta, 6 bultos de algodón torcido, 1 caja de vaselina, 2 cajas de betún, 60 cajas de jabón, 19 bidones de colores, 1 caja de aceite industria, 1 caja de sal amoníaco, 2 cajas de insecticida vegetal, 1 bidón de grápito, 160 cajas de cerveza, 10 tubos de oxígeno, 1 caja de maquinaria, 3 cajas de cepillos, 3 cajas de vinos y jarabes, 1 caja de corsets, 1 fardo de papel para escribir, 1 caja de libros impresos, 3 cajas de conservas de frutas, 3 cajas de impresos y 1 caja de ferretería.

De Tarragona.—750 sacos de harina.

De Valencia.—347 sacos de arroz, 4 cajas de cola, 3 fardos de suela, 6 cajas de curtidos, 6 sacos de alpargatas, 1 caja de lampistería, 4 cajas de muebles, 120 sacos de harina y 82 fardos de papel.

De Alicante.—1 fardo de papel para imprimir, 73 fardos de alpargatas, 5 cajas de pimienta molida, 1 fardo de paños, 2 cajas de cordelería de cáñamo y 7 cajas de papel para fumar.

De Cartagena.—1 caja de calzado y 6 cajas de pimienta molida.

De Málaga.—150 seretas de higos pasados, 1 fardo de tejidos, 15 cajas de drogas, 36 sacos de garbanzos, 14 cajas de perfumería.

De Tánger.—4 cajas de sedas, 200 cajas de leche condensada y 1 caja de artículos de lujo.

Aquí embarcó la carga siguiente:

Para Barcelona.—28 fardos de pieles y 38 atados de tomates.

Para Málaga.—55 huacales de plátanos.

Para Cautá.—6 cajas de tejidos de seda, algodón y artículos de fantasía.

Para Tánger.—2 cajas de tejidos.

Notas marítimas

Pasajeros
Ayer por la mañana llegó el vapor español "León y Castillo", trayendo de Valverde y escalas veinte y cuatro pasajeros.

Frutos
Con cargamento de frutos del país han fondeado los vapores "San Juan" y "Sancho".

Pescado
Con cargamento de pescado han llegado los veleros "Lanzarote" y "Evarista".

Cal
Ha llegado el pailebot "Carlota", trayendo de Pozo Negro un cargamento de cal.

Servicio telegráfico

(De nuestro corresponsal en Madrid)

Madrid, 2 (12'15).

DE ESPAÑA

Suma y signo
Un despacho de Bilbao recibido en esta Corte, comunica que los submarinos alemanes han hundido al vapor español "Nueva Montaña". La tripulación del buque pudo salvarse.

Otro más
También dicen de la Coruña, que a aquel puerto ha llegado la tripulación del vapor español "Algasta", hundido en aquellas costas por los submarinos alemanes.

Este vapor, añade el despacho, conducía a Inglaterra un cargamento de naranjas y mineral.

Consecuencias del bloqueo
Nuevas noticias de Bilbao, dicen que allí ha causado tremenda impresión, la Nota pasada por Alemania y Austria respecto al bloqueo de Inglaterra, Francia e Italia.

En los tenedores de acciones de empresas navieras, la noticia ha causado gran desconcierto.

Todas las acciones de dichas empresas han sufrido grandes bajas. Muchas de dichas acciones, han sido lanzadas al mercado con una baja de 30 y hasta 50 céntimos.

D. Alfonso
Esta mañana regresó a esta Corte don Alfonso.

En la estación le aguardaban el Gobierno, los palatinos y las autoridades todas de Madrid.

También acudió a la estación gran número de curiosos.
Don Alfonso fué vitoreado.

DE AMERICA

Reconocimiento
Un despacho de New York comunica que el Gobierno de Washington se ha decidido al fin a reconocer al general Carranza, como jefe supremo de la república de Méjico.

MAS DE ESPAÑA

Madrid, 2 (23'40)

Consejo
Esta noche se ha celebrado un Consejo de ministros al que se concede extraordinaria importancia.

En él dicese que se trató con gran detenimiento de la nota de Alemania y Austria respecto al bloqueo.

Los ministros guardan gran reserva acerca de los acuerdos que se tomaron sobre este particular.

El silencio de los ministros ha intrigado grandemente.

Otro Consejo
Dicese que mañana se celebrará otro Consejo de ministros.

El consejo reunirse en palacio, bajo la presidencia de D. Alfonso.

Expectación
En los círculos políticos hay gran expectación.

Sigúe hablándose de la constitución de un gabinete de reconcentración de fuerzas.

Son buenos chicos

El ministro de la Gobernación, señor Ruiz Jiménez, ha dicho hoy a los periodistas, que el Gobierno se halla satisfechísimo de la cordura que, en las presentes circunstancias, está demostrando la prensa nacional.

Dijo también que todos los gobernadores civiles de provincias le han telegrafiado comunicándole que en las reuniones de directores de periódicos celebradas en los distintos Gobiernos civiles ha sido acogida con el más alto patriotismo, la indicación del Gobierno.

La nota en Washington
A última hora ha circulado en los círculos políticos una noticia que está siendo muy comentada.

Háblase de que el Presidente Wilson adoptará una actitud enérgica respecto a la amenaza de Alemania y Austria de torpedear a todos los buques que se encuentren en las zonas de las naciones aliadas.

Témese que surja un rompimiento entre Alemania y los Estados Unidos.

Falta servicio

Nuestro servicio de la madrugada lo hemos recibido incompleto. Nos faltan las noticias de la guerra.

Además la censura nos parece que nos ha "atajado" los telegramas pues su redacción es muy incoherente.—N. de la R.

DE REUTER

Gibraltar, 3 de Febrero de 1917.

El parte de Haig
Mejoramos la posición al norte de Beaumont-Hamel.

Llevamos a cabo con éxito un raid al sudeste de Neuville St. Vaast.

Rechazamos las tentativas de aproximación a nuestras líneas al sudeste de Armentières y este de Ypres.

Otros dos ataques en las cercanías de Wytchaate por fuertes partidas vestidas de blanco fueron rechazados con grandes pérdidas.

Comunicado francés

Un ataque enemigo al sur de Leintrey en la Lorena, fracasó.

Radiograma oficial alemán

Entre Armentières y Arras numerosos fuertes avances ingleses fracasaron.

Viva actividad de reconocimiento al sudeste de Miraumont, norte de Le Sars.

Los ingleses penetraron en nuestra posición de la carretera Guedecourt-Reaulencourt.

Nuestro contraataque la recuperó y tomamos algunos prisioneros.

La nota del bloqueo

El Memorandum que acompaña la nota alemana prohíbe el tráfico en las aguas alrededor de la Gran Bretaña, Francia e Italia y ciertas zonas del Mediterráneo.

Las excepciones son América, a Talmouth y Ekushin Godtwald.

Permite el servicio norteamericano de pasajeros con Falmouth una vez por semana definiendo la ruta que dichos buques tienen que seguir y las minuciosas señales distintivas que los mismos han de llevar.

El Gobierno norteamericano ha de garantizar que los tales buques no conducen contrabando.

Alemania ha notificado a Holanda que está dispuesta a entrar en un arreglo especial para el tráfico de pasajeros entre Flushing y Southwold.

Reuter.

ULTIMA HORA

Telegrama de la tarde

Madrid, 3 (11'15)

Más buques hundidos

Un telegrama de esta mañana, transmitido desde Bilbao, comunica el torpedeamiento del vapor griego "Helicón".

También confirma el hundimiento del vapor español "Noviembre".

Además comunica que el vapor español "Butrón" ha sido también hundido por los submarinos alemanes, ahogándose dos de los tripulantes.

El resto pudo salvarse. Los naufragos del "Butrón" llegaron a Luarca.

El "Pelayo"
Un radiograma de Berlín dice que el Almirantazgo alemán niega que los submarinos alemanes hayan hundido al vapor español "Pelayo".

Mo hay gas
Dicen de San Sebastián que el Administrador de la Fabrica de gas, de aquella población, ha anunciado a sus abonados, que dentro de 48 horas, se le agotará el carbón, viéndose precisado a interrumpir el suministro que venía haciendo de gas a los industriales.

GRAN REALIZACION

En el local anexo del Hotel Camacho, calle de San Francisco, se realizan a precios baratísimos las existencias del BAZAR TAORO, recientemente cerrado en la Plaza de la Constitución. Perfumería, Artículos de moda para caballeros y señoras, Juguetes, Calados, etc., etc., todos a precios menos del costo.

o mismo que el que se destinaba a la calefacción y alumbrado. Añade el despacho que la falta de gas crea a la población un conflicto tremendo. Las autoridades hacen grandes trabajos para solucionarlo.

Mesa

LA DISTINGUIDA

Regalos.—La entrega de tickets para optar a los regalos con que obsequia esta fábrica a sus clientes, se prorrogó hasta el día 13 de Febrero actual, por no haber jugada de la Lotería Nacional el día 11, como se ha dicho equivocadamente en los tickets, sino el día 15. La opción a dichos regalos caduca a los 60 días después de verificado dicho sorteo.

En breve nuevos regalos.

Ignacio Zamorano

NOTICIAS

Compañía.—Para en breve se anuncia la actuación de una compañía de zarzuela en el teatro Viana, de la Laguna.

Los frescos.—Al Juzgado Municipal se ha dado cuenta de que un individuo penetró en el portal del Hospital Civil y maltrató de obra al portero del mismo.

Una salvajada.—Añoche unos cuantos zúús, destrozaron completamente el espaldar de unos de los bancos que hay colocados en la Alameda de la Libertad.

¿No hay medios de evitar tales fechorías, vigilando constantemente a los jóvenes cabileños que se reúnen en la citada plaza.

La señorita Rosa está pálida, desmirriada, no tiene humor ni alegría, está triste, vomita con frecuencia, dijere mal, sufre de desarreglos y se cansa a la menor fatiga.

La institutriz llama la atención a la señora y le recuerda que en un caso semejante a la paciente halló una valerosa curación con el jarabe Hipofosfitos Salud.

Quince días después, la madre se convirtió en acérrima propagandista del Jarabe Salud, ponderando sus excelencias. La niña, desde entonces salta, está contenta, tiene el mayor apetito y ha recobrado el color de sus mejillas.

Único aprobado, por la Real Academia de Medicina, 27 años de creciente, éxitos. Al comprar el frasco debe fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Restablecido.—En la casa de Salud del Dr. Rodríguez López, ha sido dado de alta, hallándose completamente restablecido, D. Pascual Ruiz, vecino de Garachico.

Bazar X Bazar

Abrigos y sombreros para señoras y señoritas los modelos más irreprochables para la temporada.

Franelas, Pañetes, Estambres y Lanas del mejor gusto y a precios sin competencia.

Piquet Ruse, bordado en seda o liso, Céfito franela en bonito surtido de colores.

Géneros de punto, en fino y corriente, extenso surtido.

Ropa blanca, la más fina y mejor confeccionada y a precios inconcebibles. La colección más extensa de camisas para caballeros y los precios más económicos.

Alfonso XIII, 48, esquina a Teobaldo Power.

Globulógeno

(Nombre registrado)

Poderoso reconstituyente, preparado a base de ácido nucleico, hemoglobina, arrhenal y acanthia virilis; de seguros efectos en la cloro-anemia, debilidad general, período primario de la tuberculosis, desarreglos y dolores menstruales, en el embarazo y en la neurastenia.

Laboratorio del Lcdo. L. Martín Espino
Santa Cruz de Tenerife.

En la Orotava admite suscripciones a este periódico, D. Francisco Miranda Perdígón.

F. PADILLA, cirujano-dentista
y **M. FERNÁNDEZ**, dentista-mecánico
Calle del Clavel, núm. 4, principal

Especialidad en dentaduras completas, parciales, coronas dentales de oro, porcelana y de puente, según los métodos más perfeccionados. Horas de oficina: de 8 a 12 de la mañana.

Rosendo González
ALFONSO XIII, 79

Se hacen toda clase de trabajos de platería, joyería y bisutería. Grabados y monturas para piedras preciosas.

Se vende

por motivos de salud, los enseres de la casa de comidas LA MOROCOTA, situada en la calle de Santo Domingo, número 23.

Advertencia importante

RETORTA "EL CAMELLO"



Hace más de veinte años que vendemos en las Islas Canarias, una tela blanca llamada

RETORTA EL CAMELLO

cuya marca y nomenclaturas de nuestra exclusiva propiedad.

Como que últimamente nosotros hemos tropezado con varias falsificaciones de la marca aquí reproducida, advertimos por el presente anuncio que estamos dispuestos a valernos de los medios que nos proporcionan los tribunales para defender nuestros derechos en caso de volver a aparecer las falsificaciones a que aludimos.

EL CAMELLO



M. HERTZ & COMPAÑIA LTD.
MANCHESTER.

F. PRATS.

CORSETERIA A MEDIDA

Imeldo Serís, 41 (a) frente a la calle del Norte

Corsés desde 1'00 a 50 pesetas. Fajas desde 1'50 a 40 pesetas. Siempre últimos modelos de París, Londres y New York. Comodidad, higiene y elegancia absoluta. Composición de corsés y fajas usados. Entrega a domicilio, o envío franco de porte. Casa de moda. Perfecta confección. Modista corsetera barcelonesa. Hermosas telas para corsés, fajas, tirantes y corselets a medida.

Norwich Union

Compañía inglesa de seguros contra incendios y riesgos marítimos

AGENTES:
ELDER DEMPSTER (Teneriffe) Ltd.
Alfonso XIII, 84.

Sobres de clase buena y a precios baratísimos, se venden en la IMPRENTA GARCÍA CRUZ, San José, 36.

THE GUARDIAN ASSURANCE Co. Ltd.
DE LONDRES
FUNDADA EN 1821
(Compañía Anónima de Seguros contra Incendios)
Agentes para las Islas Canarias,
Hamilton & Co.

Miller, Gibb & Co.

Londres - Liverpool - Manchester
Suplidores (al por mayor) de arroz, azufre, cafés, harinas, trigos, patatas de semilla, ingredientes para abonos, ferretería, tejidos, etc. etc.
Vendedores exclusivos de jabón **Rueda, Estrella y Pavo Real**, fósforos **Vulcan**, salmón **Tudor**, de las renombradas galletas finas de Carr & Co., Té **Lipton** y otros muchos artículos.
Representante,
P. Duque,
Santa Cruz de Tenerife.

Gran Establecimiento de Horticultura de Pedro Giraud.—GRANADA

Exportación a todas partes. Casa fundada en 1877

Los más importantes cultivos de España de árboles frutales y forestales, así como de toda clase de vegetales decorativos de aire libre. Especialidad en **Rosales y Claveles**. Gran surtido de **plantas de salón y de invernadero**. Semillas de flores y de legumbres de lo más selecto. Remisión gratuita del Catálogo ilustrado a quien lo solicite. (No teniendo en la actualidad ningún representante en Santa Cruz de Tenerife ni persona autorizada para hacer cobros por cuenta mía, ruego a mis favorecedores me remitan sus pedidos directamente).

Miller, Wolfson & Co. Ltd.
BANQUEROS
3, EDUARDO COBIÁN, 3
(ANTES MARINA)
Sta. Cruz de Tenerife
Islas Canarias

Inmediatamente, y con una calma estoica, hizo los preparativos de viaje.

Al mismo tiempo, envió un criado a la calle de Le Pelletier, con una esquila dirigida a la señorita de Precourt, en la que decía:

«El amigo de mi padre ha hecho una última e infructuosa tentativa; me voy mañana por la mañana. Es preciso que esta noche hable yo con usted».

El criado trajo esta contestación:

«Esta noche iremos a despedirnos. Mi madre está desolada, tememos por su salud. A pesar de ello nos acompañará».

Debajo de la firma el papel llevaba la huella húmeda de dos lágrimas.

XIV

Detrás de la casa del señor Lambert, se extendía hasta la calle Pigalle, un jardín de doscientos metros cuadrados, pertenecientes al inmueble, y que el propietario se había reservado para su uso.

Era un rincón muy tranquilo en medio de la ciudad rumorosa, lleno de frescura y de perfumes durante seis meses del año. Algunos árboles de troncos venerables lo protegían contra los ardores del sol. Sin embargo la sombra no impedía al musgo reverdecer por la pri-

La señora de Precourt volvió a abandonarse en la butaca e inclinó lentamente la cabeza sobre el pecho.

—Papá tiene razón —apoyó Juana; —el señor de Borsenne es amigo nuestro y en esta grave circunstancia a nadie mejor que a él podríamos dirigirnos.

Media hora más tarde el barón de Precourt se hallaba en casa del señor de Borsenne.

En pocas palabras le puso al corriente de la situación y le dijo lo que de su amistad esperaban.

—La cosa no es fácil —respondió, —pero puede usted contar conmigo. Veré al ministro y le hablaré con interés del señor Lambert. Esta misma noche iré a casa de usted y le comunicaré el resultado de mis gestiones.

Casi seguro del buen éxito, el señor de Precourt se retiró muy satisfecho.

En su casa encontró todavía a Jorge que le esperaba pacientemente, hablando con Juana.

La baronesa, a algunos pasos de los jóvenes, había quedado inmóvil, sumida en sus sombrías reflexiones.

El regreso del barón interrumpió la conversación íntima de los enamorados; pero no les dolió, pues el señor de Precourt consiguió que los jóvenes compartieran sus esperanzas.

—Mi querida Adela, no me dices nada —interpeló el barón sentándose al lado de su mujer.

Ella alzó hacia él sus grandes ojos humedecidos por las lágrimas y respondió.

—No tengo nada que decir.

—Paréceme anonadada, y realmente no me explico ese exceso de debilidad.

—No me riñas, amigo mío replicó ella, —porque padezco mucho. Yo también quiero a nuestra hija y veo, adivino la desgracia que le amenaza.



Compañía Trasméditerránea

Servicio de correos entre Cádiz y Canarias que efectúan los vapores **Reina Victoria** y **Delfin**, con cómodas y lujosas cámaras, rápida marcha, luz eléctrica, telegrafía sin hilos y excelente trato.

Cuatro viajes al mes saliendo de Sta. Cruz de Tenerife los días 2 ó 3, 11, 17 y 26

SERVICIO DE FEBRERO
PARA CADIZ.— Vapor DELFIN, Capitán Bachs, el día 3.
PARA CADIZ Y SEVILLA.— Vapor REINA VICTORIA, Capitán Maestre, los días 11 y 26.
PARA SANTA CRUZ DE LA PALMA. el día 15 a las 8 de la noche.
PARA CADIZ (vía Las Palmas).— Vapor DELFIN, Capitán Bachs, el día 17.
PARA LAS PALMAS, los días 7, 17, 22 y 29 a las 10 de la noche.
 Agente: J. A. BRAGE, Cruz Verde, 24.

Casa de Salud Médico-Quirúrgica

(NURSING HOME)

RAYOS X

DEL

Dr. J. Rodríguez López

Calle 25 de Julio, No. 23 (Barrio de los Hoteles)

Personal Técnico

Un médico-director, tres médicos ayudantes, un médico radiólogo encargado del gabinete eléctrico, y un médico director del Laboratorio.

Cirugía general. Enfermedades de vías urinarias y matriz. Operaciones de vientre, vías digestivas, apendicitis, hernias, etc., etc.

Garganta, nariz, oídos y ojos

Graduación de la vista. Inyecciones de 606.

No se admiten enfermos de enfermedades contagiosas

Horas de consulta de 11 a 1 y de 3¹/₂ a 5

Para los pobres: todos los días a las 4¹/₂

UNA CASA

se vende la hermosa casa de la Plaza del Teatro número 5.

A plazo o al contado.

Razón Santo Domingo 18 o Noria 12.

INSTALACION DE RAYOS X

A DISPOSICIÓN DE TODOS LOS SEÑORES MÉDICOS

anexa a la casa de Salud del DR. RODRIGUEZ LOPEZ

Calle 25 de Julio, No. 23

Último modelo con todos los adelantos modernos.

Para el diagnóstico de enfermedades de los Huesos, Estómago, Intestinos, Pulmónes, Corazón, Bazo, Hígado, Vías urinarias, etc., permitiendo ver con detalles estos órganos.

Con material completo para Radiografía y radioterapia.



Vinos

tintos superiores del país se venden a 50 céntimos litro en la calle de San Lucas, número 15.

Ramón Martín Espino

MÉDICO-CIRUJANO

Doctor Allart, 55 (antes Sol)

Consultas diarias de 4 y media a 6 excepto los domingos.

La Benéfica

Sociedad de socorros mutuos y enseñanza gratuita de Santa Cruz de Tenerife

Cuota mensual, UNA peseta

No comprendemos como las personas previsoras, que piensan en el porvenir, no ingresan en esta asociación que cuenta en la actualidad con unos cinco mil socios.

Con solo pagar al mes UNA PESETA tienen derecho los hombres y los niños a asistir a sus escuelas nocturnas donde se les facilita gratuitamente todo lo necesario para la enseñanza, menos libros. En caso de enfermedad, a la asistencia médica y a las medicinas, y al socorro diario de dos pesetas los hombres, 1'25 las mujeres y 0'75 los niños. En el local social existe una clínica donde diariamente se encuentra un médico y un practicante, para atender a los socios. Si la índole de las operaciones que se practican lo necesita, el socio puede permanecer en una dependencia destinada para ello en la misma sociedad. Los días que sean necesarios hasta su curación.

Si un socio se inutiliza para el trabajo, LA BENEFICA le abona diariamente una peseta a los hombres y 75 céntimos a las mujeres; y si desgraciadamente fallece, la sociedad se encarga de todas las diligencias hasta su enterramiento, facilitando el féretro y siendo conducido al cementerio en uno de los coches fúnebres, todo gratuitamente.

LA BENEFICA cuenta con tres médicos y dos practicantes.

La Agencia fúnebre cuenta con varios magníficos coches y todos los utensilios necesarios como Crucifijos, candelabros, mesas, paños, cortinas, etc. etc., todo de un lujo extraordinario, para formar las capillas ardientes, haciéndose el servicio con prontitud; bastando con llamar por teléfono a la sociedad LA BENEFICA.

Ana Karenin, por Leon Tolstoi, se vende, San José, 36 imprenta.

THE LONDON ASSURANCE

Compañía de SEGUROS de Londres

Fundada el año 1720

CAPITAL SUSCRITO, RESERVAS Y GARANTIAS EN 31 DE DICIEMBRE DE 1914

£ 5.495.401

Esta Compañía asegura en las más ventajosas condiciones contra siniestros causados por incendios, relámpago y explosión. Está autorizada esta Compañía para operar en España, por real orden de 9 de Agosto de 1909.

Tiene hecho el depósito que ordena la nueva ley de Seguros. Agente en Tenerife del Departamento de Incendios,

Miguel Rodríguez Baeza
 Dirección: Canales, 36.



Línea de Vapores Fruteros de Otto Thoresen

Servicio semanal directo entre Islas Canarias y Londres

Estos vapores reúnen inmejorables condiciones para el transporte de frutos, efectuando la descarga en el Muelle de San Pedro y el muelle más cercano al mercado de LONDRES. En Donkerque se han construido almacenes especiales con magníficas condiciones para depositar la fruta mientras se reexpide al interior de Francia. Admiten pasajeros de primera clase. Importe del pasaje £ 7-0-0.

SERVICIO INTERINSULAR

por los vapores SANCHO, SAN SEBASTIÁN y SAN JUAN

Salidas regulares para La Palma, Gomera y Costa Norte de Tenerife
 Para más informes dirigirse a las oficinas de OTTO THORESEN
 Marina, 47-Santa Cruz de Tenerife



Elders & Fyffes Limited. Londres

Oportunamente se avisará al público, cuando los vapores de dicha línea vuelvan a reanudar el servicio que tenían establecido entre Liverpool, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

AGENTES En Santa Cruz de Tenerife, Miller, Wolfson y Ca.
 En Las Palmas, Blandy, Bros y Co.



Línea Pinillos

Servicio de las Antillas y del Brasil-Plata, durante el mes de FEBRERO

Fecha de llegada	VAPORES	DESTINO
1.º Febrero	Balmes	Cádiz y Barcelona (Por Las Palmas.)
Día 6	Infanta Isabel	Cádiz y Barcelona.
Día 8	Martin Sáenz	Habana

NOTA.—El pasaje debe estar aquí para despacharse dos días antes del zancado para salida del buque. PRECIOS ALTAMENTE ECONÓMICOS. SERVICIO INMEJORABLE.
 Agente: Antonio Cabrera de las Casas, Candelaria, número 23 (cerca del muelle principal).
 Nota.—Debido a la hieja en las escalas de los buques de esta compañía, las notas de carga deberán estar presentadas en esta Agencia, a más tardar, a las 10 de la mañana del día antes del señalado para la salida de los mismos, no siendo posible la admisión de ningún conocimiento de carga después del día y hora expresados.



Yeoward Brothers

LÍNEA DE VAPORES FRUTEROS PARA LIVERPOOL

SERVICIO SEMANAL

SERVICIO INTERINSULAR

Vapor ALCA

sale todas las semanas para PUERTO DE LA CRUZ, admitiendo carga a fletes económicos.—Para más informes, dirigirse a los señores

YEOWARD BROTHERS, Marina, 43.

Nicolás Dehesa

Banca y Cambio

Alfonso XIII, 64

Emite giros sobre todos los países.

Pagos telegráficos.

Cartas de crédito.

Descuentos y Cobros.

Cuentas corrientes.

Compra Cheques y Letras.

Cambio, y toda clase de operaciones

Bancarias.

Cartulinas para retratos se venden en la imprenta de este diario.

Casa de los aliados

English tea rooms

Mrs. Sice

18, Cruz Verde, 18

COCINA ESPAÑOLA E INGLESA

Se sirven comidas a domicilio a todas horas. Precios especiales para los oficiales del ejército. Buenas habitaciones.

Mrs. Sice's English Tea Rooms

And Boarding House

Good Airy Rooms. English Cooking

Terms Moderate

18, CRUZ VERDE, 18

ato 11 or.

Carbón Cok

El almacén de ultramarinos

Mi Bodega

tiene el gusto de participar a su numerosa clientela y al público en general, que para mayor prontitud en el servicio a domicilio del CARBON COK, deben pasar los avisos al citado almacén.

Teléfono No. 42.

También se vende carbón vegetal.

Casa de Salud Operatoria

de Nuestra Señora de Lourdes

Rubayna, 12 esquina a Gran Vía

(Barrio de los Hoteles)

Director:

DR. VEREMUNDO CABRERA

Cirujía General. Operaciones de

vientre. Cura radical de hernias. Operación de la apendicitis, de tumores de la matriz, de quistes del Ovario.

Vías genitales urinarias. Ginecología (enfermedades de la mujer).

Silicografía.—Inyecciones intravenosas de SALVARSAN

(606 Ehrlich)

Consulta, todos los días de 11 a 12, excepto los domingos.

Banco Vitalicio de España

Compañía Anónima de Seguros

	Pesetas
Capital suscrito	15.000.000'00
Capital desembolsado	3.750.000'00
Reservas en 31 de Diciembre de 1915, comprendidos los reaseguros.	37.253.101'12
Pagado a los asegurados hasta 31 de Diciembre de 1915.	70.538.361'59

Esta sociedad se dedica especialmente a constituir capitales pagaderos a la muerte del asegurado o a un plazo determinado para el cumplimiento de obligaciones, formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas o diferidas y compra de usufructos y nudas propiedades.

Representaciones en toda España

DOMICILIO SOCIAL:

Rambla de Cataluña 18 y Cortes 603

BARCELONA

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Para toda clase de informes y contratos en esta provincia, pueden dirigirse al Inspector Regional de la Compañía D. Emilio Manóvil, Alfonso XIII, núm. 82.

Delegados:

EN SANTA CRUZ DE TENERIFE

Señores Viana e hijos de Juan La-Roche.

EN LAS PALMAS

Sres. Hijos de Juan Rodríguez y González.

B. Gómez Mussé

Dibujante

Dibujo y pintura por cualquier procedimiento.

Restauración de obras.—Delineación.—Grabado y dibujo litográfico.—Trabajos ornamentales.—Reproducción de muestras y carteles artísticos.—Anuncios.—Imitación de maderas, mármoles y jaspes.—Restauración de alhambres e imágenes y en general cuanto trabajo se desee.

concerniente al ramo.

Pedid presupuestos y croquis

DOCTOR ALLART, 15

Tabaco en rama

vende por libras

LUIS ZAMORANO

Numancia, 19.

Diego López Daute

Médico-cirujano

Serrano, 44—Teléfono, 446

Consulta general de Medicina

interna. Especial de tuberculosis

Enfermedades de la infancia gastro

intestinal y de la sangre.

Todos los días de 2 a 4 y de 7 a 8 de la noche.

—Continuamente te atormenta esa idea triste, querida mía. Veamos; pongamos, las cosas en lo peor y que no obtenemos del ministro nada y que Jorge se vea obligado a partir; eso sería una contrariedad, pero en modo alguno una desgracia irreparable. Jorge tiene veinte y dos años, Juana no ha cumplido los diez y ocho; pueden esperar dos y hasta tres años si es necesario. Ya ves cómo al hablar de desgracia caes en la exageración. Estoy seguro de que tu amiga Josefina está más resignada que tú.

—Ah, es que ella no tiene los mismos motivos de alarma—exclamó.

—Permíteme que no esté conforme con tu opinión—replicó el barón.—Si se trata de inquietudes, de alarmas, lo lógico es que tu amiga lo sufra exclusivamente, puesto que su hijo es el que se aleja y va a correr los mil riesgos de una larga travesía, mientras que tu hija permanece a tu lado, y tiene u ternura para dulcificar su pena y ayudarla a soportar el dolor de la separación.

La señora de Precourt no contestó. Lo que hubiera podido decirle, constituía el secreto de su corazón.

Tal como lo había prometido, el señor de Bosserne se presentó por la noche en casa del señor de Precourt.

En seguida comprendieron todos, por su cara, que no habían tenido buen éxito sus gestiones.

El señor Lambert debe hallarse satisfecho, le habían dicho en el ministerio, pues ha sido objeto de un favor especial con el que muchísimos se considerarían dichosos. El trabajo de reorganización ya estaba terminado, los decretos firmados, y no era posible que el ministro volviera sobre su acuerdo. Además, no era él quien disponía en este punto en absoluto, pues no podía menos

que tener en cuenta los deseos manifestados por el conde de Almirantazgo.

De todos modos, habían añadido, el señor Lambert no será olvidado; es un joven oficial de grandes méritos y muy estimado. Dentro de un año, de dos cuando más, se encontrará la ocasión de reconocer sus servicios y de recompensarlos.

No había nada que contestar a esto. No se podía formular una queja sería. Jorge, con efecto, obtenía un ascenso que todos sus compañeros iban a envidiarle. Era un golpe cruel lo que recibía, pero para endulzarlo le daban algo y le ofrecían mucho más para el porvenir.

Las apariencias demostraban que Jorge había sido muy favorecido y que debía gran gratitud al ministro.

Con él se imitaba cierta costumbre bárbara, que consiste en cubrir la víctima de flores y cintas, y hacerla pasar por debajo de arcos triunfales, antes de conducirla al suplicio.

Las dos familias quedaron consternadas.

Al día siguiente el amigo adicto de Jaime Lambert quiso intentar un último y supremo esfuerzo cerca del ministro. Pero éste se negó a recibirle.

—Me es imposible variar lo que ya está hecho—le envió a decir por su secretario.—El señor Lambert me ha sido muy recomendado por usted y por otras personas, y le he concedido el ascenso que merecía. De momento no puedo hacer nada más.

Estas palabras eran la confirmación de la respuesta que ya transmitió el señor de Precourt.

No había que esperar nada.

Jorge encontró el valor que le faltaba para dominar las rebeliones de su corazón en el sentimiento de su deber, y se resignó a someterse a la dolorosa prueba.